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INTRODUCAO

O presente texto objetiva a apresentacdo de métodos de calculo para
determinacao do custo de obtencdo de empréstimos para capital de giro.

Neste sentido a partir de informacdes prestadas por instituicdes financeiras,
com relacdo as taxas, reciprocidade exigida, condi¢cdes e prazos de pagamento,
foram elaborados alguns exemplos visando a determinacdo das taxas e juros
reais.

As linhas de crédito discutidas sdo as seguintes: desconto de duplicatas,

resolucéo 388, 695 e 63, e capital de giro com variagcdo em O. R. T.N.

1. Desconto de Duplicatas

1.1. Condigbes
a) Taxa de juros - 59,60% a. a.

b) IOF —7,20% a. a.
C) Taxa cobranca - Cr$ 30,00 / Duplicata

d) Taxa de abertura - 0

e) Reciprocidade - 30% do valor do empréstimo
f) Forma pagamento - no ato do desconto
g) Prazo méaximo pagamento - 4 meses

1.2. Exemplo de Célculo

Duplicatas

Despesas

a) Taxa juros - 59,60 x 4 = 19,86 s/1.000.000 = 198.600
12
b)IOF - 7.2 x4 = 2,4 s/1.000.000 = 24.000

c) Taxa Cobrangca Cr$ 30,00 x 30 = 900
223.500



Liberacéo

Valor empréstimo (+) - 1.000.000
Despesas (A+B+C) ) 223.500
Reciprocidade ) 300,000
Valor liquido liberado = 476.500
Formula

S = P x Fac’ (i,n)

montante, ou seja, capital no fim do periodo n

P = principal, ou seja, capital no dia de hoje

FAC' = fator de acumulacédo de capital - pagamento simples
i = taxa de juros por periodo de capitalizacdo

n = numeros de periodo de capitalizacéo

700.000 = 476.500 X FAC’ (i,4)

FAC'(i,4) 700.000 = 1,469
476.500

Interpolacéo

L Vi (L2 - Ly)
Vi—Vs

0,10_+ 1,464 (0,11 - 0,10) = 0,1045 = 10,45%
1,464x1,518

Taxa Juros = 10,45% a. m.



2.1.

2.2

Linha de Crédito 388

CondicGes

a) Taxa de juros - 45% a. a.

b) IOF - 7,2% a. a.

C) Taxa de cobranca - Cr$ 30,00/Duplicata

d) Taxa de abertura - 0,5% (Gnica)

e) Reciprocidade - 30% do valor do empréstimo

f) Forma pagamento - ao final

0) Prazo maximo pagamento - 12 meses

Exemplo de Célculo

Valor empréstimo - Cr$ 1.000.000,

Despesas

a) juros - 45% s/1.000.000 - 450.000

b) IOF - 7,2% s/ 1.450.000 - 104.400

c) Taxa cobranca Cr$ 30,00 (30 dps) - 900

d) Taxa abertura — 0,5% s/ 1.000.000 - 5.000
560.300

Liberacéo

Valor empréstimo
Despesas (B+C+D)
Reciprocidade

Valor liquido liberado

Taxas Efetivas

Anual Despesas

Valor liquido liberado

(+) 1.000.000

() 110.300
() __300.000
(=)  589.700

x 100 = 560.300 . 100 = 95,01%
589.700



Uso tabela (FAC’) e por tentativa
Mensal (1 + i) -1 = 0,9501

3.1.

3.2.

(1 +0,0573)* -1 = 0,950—» 5,73%

Linha de Crédito 63

Condicoes

a) Taxa de juros - 23% a. a.

b) IOF - 0

c) Taxa de cobranca 0

d) Taxa de abertura O

e) Reciprocidade 0

f) Forma de pagamento - ao final (incluindo variacdo cambial)

g) Prazo maximo de pagamento - 24 meses

Exemplo de Célculo

Valor empréstimo Cr$ 1.000.000

Data empréstimo - mar¢o/79
Vencimento - margo/81
Valor délar 3/79 - 23,130 (venda)
Valor dolar 3/81 - 74,088 (venda)

Valor empréstimo = 1.000.000 43.233,990 (Qte. Délares emprestados)
Valor dolar 23,130

Valor divida final 1° ano em délares com juros acumulados
US$ 43.233,90 + (0,23 . 43.233,90) = 53.178,08

Valor divida final 2° ano em délares com juros acumulados
US$ 53.178,08 + (0,23 . 53.178,08) = 65.409,04



4.1.

4.2.

Valor divida final 2° ano em cruzeiros com juros acumulados
US$ 65.409,04 . 74,088 = 4.846.025,

Taxas efetivas

2 anos 4.846.025 - 1 = 384,60%
1.000.000
uso Tabela (FAC’) e por tentativa

Mensal (1 + i)** - 1 = 3.846
(1 + 0,0679)** - = 3,846 ——> 6,79%

Capital de Giro - Variacdo O.R. T. N.

Condicdo

a) Taxa de juros - 12% a. a.

b) IOF - 6,9% a. a.

c) Taxa de cobranca - 0

d) Taxa de abertura - 0

e) Reciprocidade - 0O

f) Forma pagamento - ao final (incluindo variacdo O . R . T. N.)
g) Prazo maximo pagamento - 24 meses)

Exemplo de Célculo

Cr$ 1.000.000

Valor empréstimo

Data empréstimo - margo/79
Vencimento - margo/81
Valor ORTN 3/79 - 341,97
Valor ORTN 3/81 - 825,83



Despesas

b) IOF 13,8% s/1.254.400 = 238.811

valor empréstimo = 1.000.000 = 2.924,23
valor ORTN 341,97

valor divida final 1° ano em ORTN'’s
2.92423 + (0,12 . 2.924,23) = 275,14

valor divida final 2° ano em ORTN’s
3.275,14 + (0,12 . 3.275,14) = 3.668,16

valor divida final 2° ano em cruzeiros
3.668,16 . 825,83 = 3.029 . 276,

Taxas Efetivas

anos - 3.029.276 + 238.811 - 1 = 329,34%
1.000.000 -238.811

mensal - Uso tabela (FAC’) e por tentativa
@+i)** - 1= 32934

(1 + 0,051)** - 1 = 3,2934 ——> 5,10%
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